
ACTA DEL PLE DE SESSIÓ ORDINÀRIA DE 1ª 
CONVOCATÒRIA  DEL DIA 31 DE MARÇ DE 2011. 

 
 
 
La Granada, el dia 31 de març de 2011, essent  2/4 de 9 del vespre (20:30 h)  a la 
Sala de Sessions de la Casa de la Vila, es celebra sessió ordinària de 1ª 
convocatòria, presidida per l'Alcalde-President Sr. Joan Cols Canals del grup de 
Convergència i Unió (CiU), assisteixen a la mateixa el 1r Tinent d'Alcalde Sr. Joan 
Iniesta Zarza del Partit dels Socialistes de Catalunya - Progrés Municipal (PSC-PM), 
el 2n Tinent d'Alcalde Sr. Carles Tello Luján de Convergència i Unió (CiU), i els 
Regidors Srs. Francesc Sans Zafra, Francisco Javier Carrión Polvillo del grup de 
Convergència i Unió (CiU),  Diego Díez de los Ríos Sánchez, Jordi Capellades Palau i 
Regidores Sres. Gemma Cantador Pallarès i Mercè Villar Pausas del grup Entesa pel 
Progrés Municipal (EPM). 
 
Assistits per la Secretària Sra. Carme Jounou Torrent, que certifica.  
 
Abans de començar la sessió el Sr. Alcalde-President proposa retirar el punt: “3- 
URBANISME. 3.1- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE L’ACTA DE RECONEIXEMENT DE 
SOBRANT DE LA UNITAT D’ACTUACIÓ NÚM. 2” de l’ordre del dia, per manca de 
documentació. 
 
El Ple de la Corporació hi està d’acord i s’accepta per unanimitat. 
 
Seguidament s'obre la sessió i comprovat el quòrum d'assistència necessària per a 
què pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer els diversos assumptes inclosos a 
l'ordre del dia.  
 
 
 1- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE L'ACTA DE LA SESSIÓ A NTERIOR. 
 

Tenint els Srs/Sres Regidors/es còpia de l'acta del Ple del dia 1 de març de 2011, 
aquesta és aprovada per unanimitat dels assistents.  
 

 
 
2- GOVERNACIÓ. 
 
2.1- CREACIÓ DEL NOU REGISTRE D’INTERESSOS I APROVA CIÓ DELS MODELS DE 
DECLARACIÓ, EN SUBSTITUCIÓ DELS APROVATS EL 30-5-19 91. 
 
Presenta aquest punt de l’ordre del dia el Sr. Joan Cols Canals. 
 
El registre d’interessos és un registre que es constitueix en cada corporació, on 
s’inscriuen les declaracions efectuades pels subjectes establerts per llei que tenen 
obligació de fer-ho, sobre les seves activitats econòmiques, possibles causes 
d’incompatibilitat i béns patrimonials. 

 
Segons l’article 75 de la Llei de Bases de Règim Local i en concordança amb la Llei 
Orgànica 1/2003 de 10 de març les persones obligades, en aquest cas els 
representants locals, tenen el deure d’efectuar dues declaracions d’interessos 
separades: la primera referent a les causes de possible incompatibilitat i d’activitats i 
la segona referent als seus béns patrimonials. 

 



Segons preveuen els articles 75 de la Llei de Bases de Règim Local, 163 del Text Refós 
de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya i 30 del Reglament d’Organització i 
Funcionament, les declaracions es duran a terme abans de la presa de possessió, amb 
ocasió del cessament, al final del mandat i quan es modifiquen les circumstàncies de 
fet. 
Així mateix l’article 108 de la Llei Orgànica 5/1985 del Règim electoral general 
estableix que per tal d’adquirir la plena condició dels seus càrrecs, els regidors, a 
banda de jurar-lo o prometre’l, deuran complimentar els demés requisits exigits en les 
lleis o reglaments, en conseqüència, tots els membres de les corporacions locals estan 
obligats a formular, abans de la presa de possessió, les corresponents declaracions 
d’interessos.  

 
La custòdia i direcció del registre, d’acord amb l’article 30 del Reglament 
d’Organització i Funcionament, correspon al secretari de les corporacions. 
Les declaracions s’efectuaran amb els models aprovats pels respectius plens, i seran 
signades pels interessats i per el /la secretari en la seva qualitat de fedatari públic.  

 
Els models vigents actualment a l’Ajuntament de la Granada es van aprovar l’any 
1991, per tant ara es presenten per a la seva aprovació els nous models revisats i amb 
totes les exigències legals i que fan referència a la normativa de protecció de dades.  

 
Per tot l’exposat i dictaminat favorablement per la Comissió, el Ple de la Corporació per 
unanimitat aprova els següents acords amb 4 vots de CiU, 1 del PSC-PM i 4 d’EPM: 

 
Primer: Crear el Registre d’interessos de l’Ajuntament de la Granada, que substituirà 
l’aprovat l’any 1991, dividit en dues seccions; la d’activitats i la de béns patrimonials.  

 
Segon: Aprovar els nous models de declaració.  

 
Tercer: Disposar que la Secretària de la Corporació serà l’encarregada de la direcció, 
custòdia i gestió del Registre d’Interessos.  

 
Quart: Fer públic els presents acords mitjançant la seva publicació al Butlletí Oficial de 
la Província de Barcelona i a la pàgina web de l’Ajuntament.  

 
  

3- URBANISME.  (Punt retirat). 
 
 
4- MOCIONS, SI N'HI HA.  
 

 El regidor Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez, presenta la següent moció: 
 

Atès que l’aprovació el proppassat mes de juliol de la Llei de Vegueries amb l’absència 
de la Vegueria del Penedès,  ens empeny  a no restar-hi impassibles mentre esperem 
que en un futur es decideixi en què queda la divisió territorial de Catalunya.  

 
Atès que la recent constitució de la novena legislatura del  Parlament de Catalunya, fa 
que tots aquells municipis i comarques que vàrem demanar la seva configuració dins  
l’organització territorial de Catalunya, puguem exigir que la Vegueria Penedès passi a 
formar part de la nova Divisió Territorial de Catalunya, puix aquesta és  la voluntat de 
la gran majoria de pobles i comarques de la nostra Vegueria penedesenca, d’acord al 
que s’ha fet palès en els darrers sis anys. 

 
Atès que entenem que la Vegueria Penedès ha d’esdevenir un fet en aquest  primer 
període de sessions del nou Parlament, malgrat som conscients que la Llei de 
Vegueries és clarament millorable i  sabem, alhora, que les concrecions de la millora 



demanen molt més temps que no pas la simple inclusió del Penedès com una 
demarcació territorial més. 

 
Atès que la pròpia Llei de Vegueries preveu a l’article 5 la creació i/o modificació de 
Vegueries a proposta del Govern o el Parlament,  

 
Atès que, no obstant la seva aprovació, caldrà un temps per a que la mateixa 
esdevingui un ens amb plenitud de forces, i que en el seu dia ja el Parlament de 
Catalunya va aprovar el reconeixement de l’Àmbit Funcional de Planificació Territorial 
del Penedès, amb la promulgació del Reglament  que ha de servir per a la seva 
definitiva delimitació i desplegament,  

 
És per això demanem que es prenguin els següents acords de Ple: 

1.- Instar al Parlament de Catalunya i al nou Govern de la Generalitat de Catalunya,  a 
prendre les mesures necessàries per a procedir a la  modificació de  la Llei de 
Vegueries, tot incloent  la Vegueria del Penedès, formada pels municipis de l’Anoia, 
l’Alt Penedès, el Baix Penedès i el Garraf, i d’acord al que l’article 5 de la Llei de 
Vegueries preveu. 

2.- Instar al nou Govern de la Generalitat a fer efectiva la Llei que va reconèixer 
l’Àmbit Funcional de Planificació Territorial de les comarques de l’Anoia, l’Alt Penedès, 
el Baix Penedès i el Garraf, tot i promulgant el preceptiu Reglament que ha de 
concretar-ne els seus limits territorials, i la seva posada en funcionament. 

3.- Que traslladi aquest acord als portaveus dels grups parlamentaris del Parlament de 
Catalunya, al President del Parlament i al President de la Generalitat de Catalunya. 

 
El Ple de la Corporació per unanimitat aprova aquesta moció amb vots de 4 de CiU, 1 
del PSC-PM i 4 d’EPM. 

 
 

 
5- INFORMES REGIDORIES  /  DECRETS D'ALCALDIA.  
 
 
DECRETS D'ALCALDIADECRETS D'ALCALDIADECRETS D'ALCALDIADECRETS D'ALCALDIA....    
 
Per part de la Sra. Secretària es procedeix a donar lectura a la relació de decrets 
d'alcaldia emesos del número 18 al 26 de l'any 2011.  
 
 
 
INFORMES REGIDORIES.INFORMES REGIDORIES.INFORMES REGIDORIES.INFORMES REGIDORIES.    

 
No n’hi ha. 
 
 
 

6666----    PRECS I PREGUNTES.PRECS I PREGUNTES.PRECS I PREGUNTES.PRECS I PREGUNTES.    
 

 
� El regidor Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez pregunta com és que els carrers de 

l’U.A núm. 2 s’han obert als veïns i encara no s’han acabat totalment les obres. 



També pregunta de qui és la responsabilitat dels desperfectes, en cas que n’hi 
hagi. 
 
Contesta l’Alcalde-President Sr. Joan Cols Canals dient que l’obra que es va fer per 
l’empresa Jordi Riera SL ja està recepcionada, ara queda acabar els temes 
relacionats amb FECA/ENDESA i és per això que encara s’hi està treballant 
 
El Sr. Diego Díez de los Ríos diu que en cap moment es va presentar la certificació 
núm. 9 com a última, es va presentar com una certificació més. 
 
El Sr. Joan Cols Canals diu que sí que l’obra de Jordi Riera SL està acabada, s’ha 
traslladat l’expedient al Departament d’Educació, però tot i amb això resten 
pendents els temes de serveis, tant de gas i de llum. 
 
 

� L’Alcalde-President Sr. Joan Cols Canals informe que al mes d’abril tindran lloc les 
festes culturals de Sant Jordi. Hi haurà moltes activitats i el programa ja es va 
repartir amb el darrer Butlletí Municipal. Demana la participació de tothom en els 
actes que es faran. 

 
 
 
 
I no havent-hi cap més assumpte a tractar l’Alcalde-President aixeca la sessió essent les 9 
del vespre (21 h) i signa la present juntament amb la Secretària, que certifica.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


